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                                                      Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                     

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA OCTAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 20 DE 

NOVEMBRO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila 

da Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Octogésima Terceira 

Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos os Vereadores. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 334/2018, oriundo do 

Poder Executivo. Dando continuidade, passou se a--------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Ofício nº 331/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

054/2018, que autoriza a contratação de 01 (um) farmacêutico.   A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 054/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do Ofício nº 335/2018, oriundo do Poder Executivo, reapresentamos com 

alterações, o Projeto de Lei nº 52/2018, que cria (um) cargo de engenheiro e extingue o cargo de 

arquiteto e urbanista. Impacto financeiro é o mesmo apresentado no projeto original sem 

alterações.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 055/2018 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 336/2018, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 055/2018, que autoriza o município a firmar contrato 

com IPE SAUDE, com novas alíquotas. Rogamos por especial atenção ao Projeto, já que o 

município tem que celebrar o novo contrato sob pena dos servidores e seus dependentes ficarem 

ser cobertura médica a partir de 01 de janeiro de 2019. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

nº 055/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

pedido de indicação nº 158/2018, onde pede o apoio do plenário, de autoria do Vereador Márcio. 

Indicação n° 158/2018, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 

159/2018, onde pede o apoio do plenário, de autoria do Vereador Márcio. Indicação n° 159/2018, 

apoiada por todos os Vereadores.  Votação do Pedido de Informação nº 36/2018 de autoria do 

Vereador Vino. Apoiado por todos os Vereadores .Votação do Pedido de Informação nº 
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37/2018 de autoria do Vereador Cylon. Apoiado por todos os Vereadores. Votação do Pedido 

de Informação nº 38/2018 de autoria do Vereador Vino. Apoiada por todos os Vereadores. 

Votação do Pedido de Informação nº 39/2018 de autoria do Vereador José Altair. Apoiado por 

todos os Vereadores .Votação do Pedido de Informação nº 40/2018 de autoria do Vereador 

José Altair. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do Pedido de Informação nº 41/2018 de 

autoria do Vereador Vino. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia 

passamos ao--------------------------Grande Expediente------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores, nosso 

amigo Pablo funcionário municipal que está presente nosso amigo Jalmar Brandeburski seja bem 

vindo a sua presença ai, volto sempre para ver o que justamente os Vereadores hoje, eu tenho 

alguns assuntos ai eu fiz pedidos de indicações a gente já fez vários pedidos para que essa Rua 

ao lado da Câmara fosse aberto a gente até está agora Presidente para inauguração dessa 

nossa obra aqui da Câmara de Vereadores e eu acho que nós vamos fazer inauguração que 

seria bem mais bonito aqui a abertura da Rua, aqui do lado da Câmara de Vereadores, mas 

infelizmente até hoje não foi feito esse pedido que já vem, se arrastando desde fevereiro do ano 

passado, mas espero que um dia seja aberto a Rua porque faz muita falta aqui para 

estacionamento dos veículos aqui da Câmara. E também quero deixar um pedido aqui que seja 

feito a roçagem em várias estradas do município que o mato o capim gigante está tomando conta 

tornando a visibilidade precária. Então a gente espera que seja feita essas limpezas o mais breve 

possível. Também um pedido de indicação que eu tinha feito no Colégio Alvino Nickel também 

não foi feito até hoje. A gente espera que esse trabalho seja feito. Também pedido de indicação 

que ia fazer, mas estou fazendo aqui agora uma vergonha nosso campo do Universal faz acho 

que quase dois meses, contando junto quando começou o campeonato faz mais de três meses 

que aquelas redes lá foram colocadas naquelas goleiras de futebol de campo. Então até hoje lá 

apodrecendo ficando ao relento dia e noite que a gente sabe que as cordas de nylon ficando ao 

sol eles apodrecem, ressecam. Então a gente espera que o diretor de esportes que a gente não 

vê trabalhar que pelo menos faça isso recolha essas redes para não deixar apodrecendo ao 

relento e também que seja feito uma limpeza também do lixo que após as rodadas não está 

sendo juntado lixo e o vento carrega até para quem não quiser acreditar que vá no outro lado do 

asfalto lá olhar o que tem de lixo que o vento carregou do campo lá para as lavouras dos vizinhos 

está se espalhando aquele lixo lá. A gente espera que seja feito pelo menos uma limpeza lá 

aquelas cadeiras as mesas ficam ao relento lá apodrecendo. Então é tudo um desperdício de 

dinheiro público. Então a gente espera que seja feito esse serviço lá porque da maneira que está 
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é o mesmo que rasgar dinheiro. Então a gente espera que seja feito, quero agradecer também o 

meu pedido de indicação que eu fiz a duas semanas atrás aqui sobre a limpeza da nossa cidade 

da Avenida vinte e oito de dezembro quero agradecer por ter feito essa limpeza em, precárias 

condições e ainda faltam as Ruas de acesso da nossa cidade aqui e ainda tem Ruas que está 

bastante, tem bastante mato até se criando já bichos ai, tem Ruas ai que tem bastante mato 

mesmo. Então a gente espera que seja feito até o fim do ano esse trabalho para que a nossa 

cidade fique uma cidade bonita e sobre o que o Vereador Márcio fez a iluminação pública 

também  que está precária. Então a gente espera que até o fim do ano seja feito para que 

chegamos no fim do ano a nossa cidade esteja bonita de noite com a iluminação com limpeza e é 

o que a gente pede. Então hoje meu comentário seria esse e até a próxima terça-feira se Deus 

assim permitir, muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assisti seu Jalmar seja bem vindo aqui nessa Casa seu Jalmar 

e em primeiro lugar quero saber porque não fizeram a estrada do Valdeni Maroni lá por um carga 

de cascalho o ônibus vai terminar as aulas e não vai buscar o guri dele em casa, isso é uma 

vergonha faz mais de sessenta dias que uma caçambada de cascalho e o ônibus não estão 

descendo lá na Casa dele, isso ai é um absurdo o ônibus não descer naquela estrada lá é uma 

linha de transporte escolar linha de transporte escolar de certo estão aguardando terminar as 

aulas porque não tem como passar um caminhão nem para levar lenha dele lá para estufa dele. 

E lá no Eldo Voigt também os canos até agora não arrumaram vao deixar de certo cair um 

caminhão de lenha lá para depois consertar os canos que é coisinha pouca não é coisa bastante 

que vao lá com, uma caçambada de cascalho.” Vereador Fabiano pediu uma aparte: “Seu 

Cylon, hoje falei com o Secretário de Obras senhor Enio e até ele me falou estava com as retro 

estragadas, mas é prioridade lá estrada do senhor do Chicão, ele me falou que era prioridade lá e 

que em seguida será arrumada. Hoje conversei com ele, hoje mesmo falei com ele tinha outros 

serviços para pedir para ele me disse assim: Temos que arrumar lá e a gente está batalhando 

junto para arrumar aquilo lá.” Vereador Cylon prosseguiu: “Isso ali já falei com o Enio, falei com 

eles e até agora prometeram e desde que foram lá arrumaram lá no seu Paulo Viatroski fizeram a 

ponte até hoje não fizeram e o guri vem todos os dias ali, se fosse outra pessoa o guri nem vinha 

mais, mas o guri vem todos os dias pegar o ônibus ali na dona Nair porque o ônibus faz muito 

tempo que não desce, depois que o Roberto começou naquela linha o Roberto não teve lá que a 

estrada não tem condições de passar lá. Essas estradas roçagem, até hoje já fiz pedidos umas 

quantas vezes direto para o Secretário também a roçada da estrada que vai para Capela são 

Pedro que vai para as estradas e até agora não tomaram providências, eram essa hoje não tem 

muita coisa para falar Presidente era isso ai meu muito obrigado.” Vereador Luiz se manifestou: 
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“Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem aqui 

presentes e amanhã pela transmissão da rádio Ideal. Hoje poucos assuntos aqui, falando um 

pouco de estradas, tem alguns pedidos ai falado pelos colegas. Hoje mesmo ali até ia passar 

quando colega Vereador Cylon falou, hoje mesmo vi a patrola trabalhando ali no Passo das 

Almas que saiu até o senhor Ingo Peter parece que foi patrolado hoje.” Vereador Fabiano pediu 

uma aparte: “Desde ontem começaram, ontem estava passando na estrada já estavam 

começando os serviços desde ontem.” Vereador Luiz prosseguiu: “ já falando de estradas 

também foi concluído o serviço lá da ponte que deveria de ter sido feito a muito tempo que foi 

aquela ponte da divisa lá perto do senhor Rubim Dalmann. E agora ela está pronta foi uma 

parceria de Chuvisca com Camaquã e foi falado aqui até falei várias vezes já participei daquela 

reunião eu foi feita em Camaquã para se tratar desse assunto e ontem parece que foi feito a 

parte do aterro a Prefeitura acho que cedeu aqui as caçambas para fazer o aterro da cabeceira e 

parece que hoje também foi patrolado toda aquela estrada da divisa lá nãos  sei se foi concluído 

o serviço, mas estariam lá fazendo. Estive também olhando aquela ponte ali de São Braz, perto 

do senhor Sérgio Silva a pedido de moradores já passei ao Secretário Enio, ele me disse que já 

esteve lá conferindo aquela ponte e ela não é só trancar a prancha vai ter que trocar alguma 

madeira grossa também dela por baixo e diz que em seguida estaria resolvendo aquilo lá. E hoje 

também falando com Secretário Nadir Secretário de Esportes, foi decidida a próxima rodada de 

futebol sete será no campo ali do senhor Elio Tuchtenhagen na Bela Vista sábado na parte da 

tarde. Então parece que não vai sair no domingo vai ser só no sábado até não estarei presente 

também nessa rodada que faço parte de uma equipe, porque estarei acompanhando uma viagem 

acompanhando as invernadas União dos Pagos aqui de Chuvisca, estará participando de um 

concurso de dança OFEGAS em Cachoeira do Sul, minha filha dança nessa invernada Juvenil 

estou indo de acompanhante e principalmente torcendo pelas nossas invernadas. Chuvisca está 

indo com vários ônibus levando os integrantes e seus acompanhantes, por hoje seria isso uma 

boa noite a todos.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente Presidente, 

colegas Vereadores, assessor jurídico, nosso amigo Pablo, nosso amigo Jalmar que se encontra 

nessa noite e os ouvintes da rádio Ideal no dia de amanhã , ouvia aqui na sessão passada onde 

colega Márcio estava com nossa folha de pagamento, impacto financeiro  estava já acima do 

limite e aonde hoje aqui pego vários Projeto quatro oito o cinquenta e o cinco dois quatro, 

procurador e contador, procurador que é o Projeto quatro oito, contado projeto cinquenta  aonde 

o procurador no quatro oito o impacto está em cinquenta e um ponto sessenta e quarto aonde o 

contador Projeto cinquenta está em cinquenta três ponto zero dois que é um erro que não sou 

contador, mas espero que a comissão avalie bem porque não estou aqui para defender a 
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administração nos erros, mas assim para simplesmente fiscalizar e ajudar a legislar. Então 

espero que aqui seja revisto esses percentuais porque no meu entendimento o procurador e o 

contador são cargos novos, engenheiro Projeto cinquenta e dois farmacêuticos já se tem no 

município, então fica aqui meu questionamento do porque Projeto quatro oito para o cinquenta de 

cinquenta e um ponto sessenta quatro para cinquenta e três ponto zero dois jamais esse número 

não existe, posso concordar contigo colega Vereador Márcio no seu questionamento do 

percentual que com certeza você levantou dos cinquenta que é o percentual de cinquenta e três 

ponto zero dois que vem a se igualar no farmacêutico Projeto cinquenta e quatro cinquenta e três 

ponto zero dois que o farmacêutico já existe no município. Então veja bem que está os quatro 

Projetos no meu entendimento estão equivocados pela parte do contador, com certeza Prefeito 

assina, mas existe um profissional para isso é contador no município, esse deve explicação 

porque é nosso contador também da Câmara de Vereadores e é a eles que nós temos que 

recorrer. Então veja bem Projeto quatro oito cinquenta e um ponto sessenta  e quatro, Projeto 

cinquenta, cinquenta e três ponto zero dois, projeto cinquenta  e três cinquenta e três ponto zero 

nove, Projeto cinquenta e quatro cinquenta e três ponto zero dois. Então no meu entendimento 

farmacêutico e engenheiro ele já existe. Então está aqui esses quatros Projetos que devem de 

ser vistos por essa Casa pela comissão para que o contador explique isso, porque até me 

espantou quando o colega citou cinquenta e três por cento que estava quarenta e oito quarenta e 

nove a pouco tempo. Como que um contrato por mais que seja o nível maior vai exceder três 

pontos jamais. Então fica essa colocação para que a comissão levante junto com o contador que 

busque a realidade porque ele assina e é um profissional para responder isso. No mais quero 

agradecer aqui o serviço da Secretaria de Obras e Agricultura todas as Secretarias, mas em 

especial a Secretaria do meu partido a Secretaria do PP, que no qual Partido Progressista que 

contribui muito bem com o município está abrindo mãos de duas secretarias até hoje para que a 

folha de pagamento seja menor, aonde se acumula duas Secretarias em uma, mais a Secretaria 

da Fazenda. Então PP, abre mãos de duas Secretarias para que o povo tenha melhor 

atendimento em nosso município. E assim se espera dos demais que todas as pessoas possam 

contribuir para que quem vota na gente, quem espera melhor, quem acredita que coloca a gente 

lá para administrar faça o melhor por esse povo que trabalha porque noventa e cinco por cento 

do nosso povo é agricultor e ele soa para trabalhar na agricultura para pagar o nosso salário e 

espera o melhor  de nós, não é vim aqui simplesmente vim aqui fazer discurso politico que venha 

engrandecer o seu partido e a sua pessoa participar e se deixa o melhor que a comunidade 

espera por nós, obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero aqui cumprimentar os 

colegas Vereadores, plateia que nos assisti, senhor Jalmar , meu grande amigo Pablo, meu 
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amigo também, nosso assessor jurídico Sérgio a todos ouvintes da rádio Ideal que nos assisti em 

todas as quartas-feiras após o meio dia temos e não temos assuntos hoje não temos Projetos 

hoje, mas a gente sempre tem alguma para falar. Muito falado do Projeto de suplementação na 

sessão passada Projeto que foi dado suplementação para dar andamento no município as 

estradas estão andando as estradas estão sendo feitas, esse que nós esperamos pelo nosso 

município, isso que a gente quer Projeto de suplementação para os esportes em Chuvisca hoje 

tem três campeonatos em Chuvisca, campeonato de sete. Campeonato de areia e campeonato 

de onze dentro do nosso município, isso é um histórico. Então nós temos que se orgulhar e 

quando aprovar um Projeto de suplementação aqui nessa Câmara para esse motivo para 

influenciar os esportes nós temos que honrar e dizer assim que estamos influenciando os 

esportes, estamos influenciando uma coisa boa, isso é um trabalho de nós todos aqui Vereadores 

é um trabalho que nós temos que ajudar o município, eu sempre digo isso. Hoje circulando em 

nosso município encontrei várias estradas sendo prontas também. Estrada do Passo das Almas, 

Estrada não passei lá no lado da Pitanga, acho que entraram lá na Pitanga, mas no Passo das 

Almas não passei, mas segundo cheguei ao patroleiro e perguntei acho que foram até lá se for 

possível. Então gente está fazendo se está fazendo galpão está sendo fechado, está sendo feito. 

A gente sempre batalhou por isso ai, está sendo feito o galpão, esportes que nem eu disse não 

podemos falar hoje de esportes, esportes está sendo suplementação de esportes que nem foi 

falado na sessão passada. Eu sei todo mundo entendi isso ai os esportes estão andando os 

esportes tem três campeonatos hoje em nosso município quem está ouvindo quem gosta de 

esportes sabe o que eu estou falando, três campeonatos de areia de sete e de onze. Então dois, 

do Vereador Vino lá da Sociedade dele também mas assim falando do município que não ai se 

fazer nada que  é verba de suplementação a gente está fazendo alguma coisa. As lâmpadas hoje 

se encontrou tão arrumando as lâmpadas eu sei que tem várias lâmpadas que nem lá na 

localidade já me pediram Vereador Márcio, também que arrumasse as lâmpadas já pedi a gente 

está buscando a gente está indo atrás vamos chegar lá a gente quer que o município ande, a 

gente está correndo atrás a gente está pedindo. Então essa semana vimos a limpeza do nosso 

município a gente está fazendo a gente está agora no próximo final de semana né Luiz tem 

FEGAES, o município dando suporte ai possível para tudo para todas as invernadas, isso é 

bonito a gente tem que cultivar essas coisas, nosso município é rico, nosso município é cheio de 

coisas. E eu digo assim, eu vejo aqui muitos pedindo roçada aqui e vou dizer mais uma coisa 

aqui se precisar e se for por Lei se tiver dentro da Lei eu pego numa foice e vamos roçar as 

veredas das estradas, vamos grudar uma vereda da estrada para honrar nosso voto para honrar 

que nos botou lá, vamos grudar numa foice de enxada e foice e vamos grudar e vamos limpar, 
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vamos fazer isso. Eu estou de acordo, vamos grudar lá na entrada do Rincão. Ouvi Vereador 

Cylon tenho certeza que o Vereador Cylon pega numa foice comigo não e Vereador Cylon, 

vamos grudar não tem problema nenhum, muito obrigado, deixo um grande abraço a todos 

fiquem todos com Deus.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, 

Secretário, colegas Vereadores, comunidade presente que nos honra com sua presença ai hoje, 

quero na semana passada Vereador Helio comentou de que eu me contradiz sobre a questão da 

água, mas Vereador Helio estive em várias reuniões também com a Corsan em nenhum 

momento foi dito de que precisaria de perímetro urbano naquela época para que se levasse a 

água até a vila Silva. Projeto veio estava ali estava assinado por três diretores da Corsan e que a 

Prefeitura a contrapartida era das máquinas escavação até chegar lá na localidade para isso 

precisava da autorização do DAER para que se fosse feito isso, e da liberação de recurso para 

que fosse feito também então a Corsan com o recurso em mãos com a liberação do DAER, assim 

fosse feito a instalação da água. Em nenhum momento aqui eu me contradiz que eu falei aqui foi 

a questão de que vocês administração atual foi se comprometeu de criar o perímetro urbano para 

que assim colocasse água e que eu disse da minha parte eu faria audiência pública conversaria 

com todos os moradores e que meu voto seria de acordo com a comunidade por isso que eu 

comentei, mas que não fosse falado que eu seria contrário sou a favor de colocar água desde 

que  a comunidade esteja aceitando aos critérios que estão sendo expostos, por tanto até 

naquela época estiveram lá em casa, pegaram a elevação do cerro para que se fosse montado 

uma caixa de água lá em cima no cerro e de lá essa água fosse distribuída tanto para o lado 

direito ou para o lado esquerdo e assim qualquer um da localidade por ser uma parte alta 

também do município. Em nenhum momento foi comentado e estarei lutando seja quem estiver lá 

na Secretaria na Corsan de Presidente estarei lutando junto também com governador para que 

se consiga levar também a água lá sem que se crie o perímetro urbano, mas se não for possível 

já deixo aqui dito de que estarei conversando com a comunidade sobre isso. Quero dizer também 

que foi comentado aqui no final de semana aqui que está o município representado quando 

chegasse pelo grupo de danças da Chuvisca o que nada mais justo de continuar um trabalho da 

ex Secretária de Educação professora Clair que começou com grupo de dança, começou com as 

bandas e a partir dali se vem se mantendo que bom para todos as pessoas do município vem se 

mantendo e o pessoal tem aproveitado que isso como esporte é um pouco de lazer para as 

nossas crianças e não estarem daqui a pouco pensando em besteira em drogas e tantas outras 

coisas que está hoje muito fácil para essa juventude até mesmo em nosso município porque a 

poucos dias vimos pessoas senso levadas para Delegacia com drogas e com tantas cosias aqui 

no município tão pequeno, mas que já está ganhando essas más influencias de cidades grandes. 
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Quanto ao campeonato já existiu por outros anos três campeonatos também no município quero 

que fique também registrado existiu já o campeonato de futebol de campo já existiu o 

campeonato futebol de sete e assim como de areia que era também realizado lá na Prainha do 

São Braz. Então que bom que o município venha mantendo e conservando as coisas boas do 

nosso município para levar a nossa juventude no bom caminho e estar aqui defendendo também 

nossa  Chuvisca porque não adianta nada nós criamos nosso filhos e eles levantarem asas e 

saírem do nosso município seja para onde eles quiserem ir, bom é mantermos aqui porque no 

Estado está cada vez menos a juventude permanecendo principalmente na área rural, todo 

mundo quer se formar, quer estudar e a partir dai ir para uma cidade grande até porque daqui a 

pouco a vida é um pouco melhor ou não passam tanto trabalho que nem a gente tem passado na 

colônia no interior no cultivo do fumo que é um serviço pesado. É, e quero para finalizar senhor 

Presidente agradecer também am limpeza da Avenida o qual solicitei lá próximo do pórtico a 

sarjeta que foi feita a limpeza de um pedaço lá que não está totalmente concluída, mas acredito 

que em breve esteja concluída e que também já possa também ser feita a pintura da Avenida 

para que fique pronta para o nosso Natal, meu muito obrigado.” Vereador Helio José  fez uso 

da palavra nos três minutos de líder: “Retorno aonde ouvia atentamente colega Márcio onde 

disse que eu contradisse eu não me contradisse em momento nenhum quando eu falei da água  

do Rincão do Facão porque? Porque você se exibiu com o Projeto, eu disse na sessão passada 

aqui que você se exibiu com o Projeto da Corsan da água para o Rincão do Facão no seu 

governo e aonde o seu governo entregou simplesmente o Projeto e aonde a gente foi atrás junto 

ao diretor da Corsan e está aqui vou imprimir na próxima sessão vou entregar, aonde ele assinou 

está aqui com assinatura dele, diretor da Corsan, dizendo escrito que se o município colocar o 

perímetro urbano eles colocam a rede de água da Corsan no Rincão do Facão e eu disse que o 

Prefeito se comprometeu com a palavra que ele disse porque? Porque não resta outra questão a 

não ser acatar o que a Corsan exige o perímetro urbano.” Vereador Márcio pediu uma aparte: 

“Justamente o que eu comentei que na administração anterior não tinha nenhuma iniciativa de 

que se fosse criado o perímetro urbano e na atual administração foi solicitado isso, foi o que 

comentei a pouco tempo foi exatamente o que eu comentei Vereador.” Vereador  Helio José 

prosseguiu: “Eu não me contradisse porque você falou o que repetiu agora e eu falei o que eu 

tenho e o que o Prefeito se comprometeu, então existe duas questões diferentes, mas uma 

verdade porque o diretor assinou o documento e dizendo que só com essas considerações e 

mais aqui uma Tribuna livre, mas disseram já que a água não se faz questão pelo colega 

Vereador Márcio porque? Porque estão nas mãos do Vereador  Márcio quanto a água que já é 

cedida pela família no Rincão do Facão na Vila Rincão. Então isso já muitos me questionaram 
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vieram até mim e eu disse não cabe a mim e eu estou fazendo a minha parte, ah mas o Vereador 

Márcio não faz questão porque ele doa água e assim nós vamos dever voto a vida toda para eles, 

então essa questão é deixo até meio triste não estou dizendo que você está equivocado no que 

você está dizendo, mas assim as pessoas usam e assim as pessoas vieram até mim dizendo 

essas palavras, mas a verdade é que está no documento nós não temos município não tem o que 

fazer a não ser levar para concluir o perímetro urbano até lá, mas que eu disse e repito aqui, hoje 

novamente que se marcar uma audiência pública para que a gente fosse debater que aqui é a 

casa de debates e a gente cobrar do governo que acredito que o governo futuro vai ser um 

governo que vai olhar para comunidade porque o que tem lá e o que está só suga o dinheiro das 

pessoas trabalhadoras. Assim serei companheiro para que nós buscamos junto com o governo 

para que ele resolva essa situação não vem colocar para o município, obrigado e até a próxima 

sessão.” Vereador Cylon fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornando a Tribuna 

porque na semana passada eu quero salientar que o Vereador Helio, disse que não pode passar 

os três minutos a não ser de líder não pôde passar para outra pessoa se não ser o vice líder, 

então podemos segui essa regra sim, eu não passo meus três minutos para outro, mas nos três 

minutos de líder para falar do seu partido não pode atacar outra possa na Lei está isso ai não 

pode no regimento não pôde atacar é falar do seu partido e não para atacar as pessoas, pode 

ouvir no Regimento que não pode falar qualquer atacar outras pessoas. Então se for assim 

vamos pelo regimento.” Vereador Helio pediu uma questão de ordem: “Gostaria de que só 

para ficar registrado nessa questão de ordem de que esse colega Vereador tem direito a 

explicação pessoal mas não tem direito a minutos de líder, explicação pessoal que eu consentirei 

sempre.” Vereador Cylon passou o restante dos seus minutos ao Vereador Márcio: “Quero 

só esclarecer Vereador Helio, de que essa semana vou conversar com esse pessoal e quero 

saber que m foi que colocou ou disse isso para o senhor de que eu estou lá cobrando  voto por 

estar cedendo a palavra , agora se ninguém disser, falou isso com o senhor ai como é que nós 

vamos resolver isso, e só nós simplesmente nós disser não tem mais água aqui o que o 

município vai fazer com aquele pessoal vai ter que levar num caminhão pipa para eles porque ai 

sim, ai vai ser uma parte do município que o município vai ser obrigado a levar uma água para 

eles, senhor não acha que o que o senhor fez aqui foi até feio de sua parte dizer de que eu estou 

lá implorando ou dizendo de que eles tem que votar em mim por causa da água. Eu tenho 

certeza de que nenhum morador vá em dizer de que eu estive lá e disse para ele aqui vocês 

votem em mim porque eu estou cedendo águas para vocês, porque isso da minha parte não teve 

nenhum momento Vereador nenhum”  Vereador Helio José Interferiu: “Eu disse que as pessoas 

vão dever obrigação para você. Mas assim veja bem as suas palavras na próxima quando estiver 
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na ata descrita você vai ver bem a realidade o que o governo vai fazer o que nós do governo, eu 

sou governo você também pé governo, nós somos governos, nós que temos que responder pela 

comunidade, obrigado.” Vereado Márcio prosseguiu: “Mas quem faz é o Executivo ou o 

Legislativo? Quem tem que fazer as ações é o executivo se a comunidade ficar sem água o 

Legislativo não vai lá levar uma água para eles, quem vai ter que fazer vai ser o Executivo, está 

gravado Vereador vamos ler na próxima sessão o que foi o que senhor falou, que eu tenho a 

certeza de que nenhum morador daquela localidade possa dizer isso, nenhum, agora que eu 

atrás disso eu vou e quero ver Vereador qual é o que foi que comentou alguma coisa meu muito 

obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 27  DE NOVEMBRO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS. 


